
Potomci Schneiderů (rod Düré) vlastnili zámek až do roku 1945, kdy 
proběhla konfiskace po druhé světové válce. Byl přidělen národnímu 
podniku Československé státní statky. Hospodářské objekty dvora byly 
využity pro ustájení dobytka, stodola a kůlny jako skladiště.

Před příchodem současných majitelů se přes dvacet let neobydlený a 
neudržovaný objekt nacházel v havarijním stavu. Od roku 2005 jsou 
majiteli zámku manželé Kubíčkovi. Okamžitě po svém příchodu zahájili 
záchranné akce, spočívající v opravě barokního krovu hlavní budovy, který 
pro havarijní stav hrozil zřícením, a v následné realizaci nového zastřešení 
hlavní výškové budovy.
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3
zde stojíte

Zámek Radešín byl založen ve druhé polovině 13. století jako klášterní 
hospodářský dvůr. Zbytky nejstarší středověké zástavby jsou zachovány 
v suterénu hlavní výškové budovy. Až do konce 16. století se na Radešíně 
střídali různí držitelé z řad drobné šlechty, kteří žďárskému klášteru odváděli 
peněžní plat. Tehdy měl zámek podobu pozdně středověké tvrze - areálu 
uzavřeného kamennou hradbou, jehož ústředním objektem byla izolovaná 
stavba nevelkého rozsahu, obklopená samostatným opevněním. 

V roce 1597 dvůr zakoupil Samuel Radešínský a získal jej do dědičného 
držení. Jedním z důvodů, proč byl Radešín podstoupen právě jemu, byl 
jeho původ a právnické vzdělání, v němž dosáhl titulu doktora obojího 
práva. Původní tvrz přestavěl na patrovou renesanční rezidenci, která je 
dnes nejstarší rohovou částí zámku. Byl také stavebníkem renesančního 
zámeckého pivovaru (severní budova) a chlévů na severní straně dvora.
Kníže kardinál František z Dietrichštejna, biskup olomoucký, koupil roku 
1607 celé panství Radešín a jeho dědic Maxmilián z Dietrichštejna ho 
prodal zpět klášteru.

Roku 1684 opat Zaunmüler vystavěl pivovar a 
studnu před zámkem, hlubokou asi 17 metrů. 
Dále také vybudoval domácí kapli. Tento opat 
na zámku žil od roku 1689 až do své smrti, která 
ho zastihla v roce 1691.

 
Počátkem 18. století nastává nejdůležitější 

stavební etapa v dějinách zámku. Opat žďárského kláštera Václav Vejmluva nechal 
v letech 1706 až 1710 přestavět rezidenci, kterou dispozičně upravil, zvýšil o 
jedno patro a opatřil ji novou fasádou. Hlavní výškovou budovu a pivovar propojil 
novostavbou středního podélného barokního obytného křídla. Obytné místnosti 
byly opatřeny štukovou výzdobou a honosně vybaveny. V hlavním vstupu do 
rezidence byl obsazen monumentální mramorový portál. Autorem rozsáhlé 
přestavby byl zřejmě Jan Blažej Santini. Tento rezidenčně – ekonomický celek 
měl také funkci rekreační, kdy sloužil cisterciáckým opatům jako letohrádek.

Po zrušení kláštera koupil roku 1826 zámek František Schneider z Brna. V roce 
1827 nechal postavit další trakt zámku v klasicistním stylu, na místě bývalé 
palírny. Opravil nejstarší část – bývalou tvrz značně poškozenou bleskem, a vše 
spojil do jednoho celku. V nároží byl mezi hlavní budovou a příčným křídlem 
vsazen zastřešený prosklený balkon čtvrtkruhového půdorysu, podepřený 
kamenným sloupem. Také založil zámecký park kolem rybníka. Na památku 
svého příchodu nechal v parku vysadit břízku, která se rozrostla v mohutný strom 
pietně upravovaný rodinou.

Celkový pohled na zámek ze západní strany

Chronogram na soše Trpitele Výklenek Panny Marie v zámeckém parku

Dobová fotografie ..... Dobová fotografie .....



Das Schloss Radešin wurde im 13. Jahrhundert als klösterlicher Wirtschaftshof gegründet. Samuel Radešínský kaufte den Hof im Jahre 
1597. Er hat das ursprüngliche Schloss zur Renaissance-Residenz umgebaut. Er baute auch Schloss-Brauerei.Der nächste Besitzer Abt 

Zaunmüler baute im Jahre 1684 einen Brunnen und die Kapelle .In den Jahren 1706-1710 wurde die Residenz von dem neuen Besitzer Václav Vejmluva 
umgebaut.Er ließ noch eine Etage bauen und das Schloss bekam neue Fassade.  Santini ist als  Autor dieses Projekts gehalten.František Schneider aus 
Brünn kaufte das Schloss im Jahre 1826. Er baute einen anderen Trakt des Schlosses im klassischen Stil und einen überdachten Balkon. Schneiders 
Nachkommen aus dem Geschlech Dure, besaß  das Schloss bis zum Jahr 1945. Nach dem Zweiten Weltkrieg verfiel es dem Staat. Zur  Zeit besitzt das 
Schloss das Ehepaar Kubíček. Sie fingen an ,das Schloss zu renovieren. Sie haben hier auch fliegende Ballons.

Radešín Castle was founded in the 13th century as a monasterial farm yard. Samuel Radešínský bought the yard in 1597. He rebuilt the 
original citadel into the renaissance residence. He built a castellan brewery, too. The next owner, Abbot Zaunmüller, had a water well 

and homechapel built in 1684. From 1706 to 1710 the  new owner Václav Vejmluva had  the residence rebuilt, he gave it a new facade and another 
floor. Santini is possibly the author of this project. František Schneider from Brno bought the castle in 1826. He built another tract of the castle in a 
classical style and a glass balcony as well. He founded a castle park and he planted a birch there. Descendants of the Schneiders, the family line of 
Düré owned the castle till 1945. It came into the possesion of  the state after the second world war. The current owners are Mr and Mrs Kubíček, who 
have been renewing the castle. They have hot air balloons there.   
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Další informace k této tabuli: www.zsbobrova.eu (sekce „předměty  projekty“ a „pro veřejnost“) a  www.mestysbobrova.cz 
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V Radešíně však stojí za prohlídku ještě další historické zajímavosti. 

Všimněte si zde v zámeckém parku kamenné mohyly - výklenku, ve kterém je socha 
Panny Marie. Tento výklenek byl na základě dobových fotografií a vzpomínek pamětníků 
zrestaurován v roce 2007. Byly použity kameny, které zde zbyly po původní stavbě.

Vaše další kroky povedou kolem radešínské kaple. Nechal jí postavit v roce 1884 první zvolený 
starosta Radešína František Schneider jako poděkování za uzdravení těžce nemocného pána 
statku Bedřicha Duré a dal jí obci na památku, že se stal Radešín samostatnou obcí.     

Pokud se vydáte od zámku na opačnou stranu, u silnice směrem k Bohdalci můžete objevit 
malebné zákoutí. Obzvláště v létě  se vám odtud naskytne krásný výhled na lesy a zlátnoucí 
lány s obilím, ve kterých se modrají chrpy a červenají vlčí máky. Ve stínu obrovské lípy se 
zde nachází kamenná socha sedícího Trpitele. Podle chronogramu pochází z roku 1764 a je 
upomínkou na opata Bernarda Henneta. Socha byla v roce 2000 zrestaurována.

Obdivovatelé drobné sakrální architektury se mohou pokochat křížem u lihovaru a Božími 
muky  u silnice na Bobrovou.

Boží muka. Obrázky malovala paní učitelka Tomková při jejich opravě v roce 2000.

Radešínská kaplička

Nově zrestaurovaný kříž u lihovaru

Celkový pohled na zámek z parku


